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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE PEDAGOGIA – SGG

ATA 09/2022 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE PEDAGOGIA/IEAR

Aos 8 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às 10 horas (Horário de Brasília) por
videoconferência,  aconteceu  a  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  de  Curso  de  Pedagogia  do
Instituto de Educação de Angra dos Reis da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram
presentes na reunião,  os seguintes membros:  os professores Andréa Cristina Pavão Bayma,
Luciana  Pires  de  Sá  Requião,  Maína  Bertagna  Rocha,  Marcos  Marques  de  Oliveira,  Maria
Aparecida  Alves,  a  aluna  Isabela  Cristina  Costa  e  Wagner  Marcelo  de  Almeida  de  Farias
(Secretário da Coordenação de Pedagogia). Dando início à reunião, a Presidente do Colegiado
de  Curso,  Luciana  Pires  de  Sá  Requião,  leu  a  ordem  dos  assuntos  a  serem  tratados,
apresentando  os  seguintes  pontos  de  pauta  e  seus  devidos  encaminhamentos:  Ponto  1  -
Aprovação da ata da reunião ordinária do colegiado de curso do dia 14/07/2022 –  Após a
minuta da ata ser disponibilizada para uma leitura prévia, a ata foi aprovada por unanimidade.
Ponto 2 – Reexame do Parecer CNE/CP nº 10, de 5 de agosto de 2021, que tratou da alteração
do prazo previsto no artigo 27 da Resolução CNE/CP nº 2, de 20 de dezembro de 2019, que
define as  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  para  a  Formação  Inicial  de  Professores  para  a
Educação Básica e institui a Base Nacional Comum para a Formação Inicial de Professores da
Educação Básica (BNC-Formação) – A professora Luciana informa sobre a alteração do prazo,
prorrogado até o final de 2023, para criar o novo Curso de Licenciatura com base nas instruções
da Resolução CNE/CP nº 2, de 20 de dezembro de 2019, que define as Diretrizes Curriculares
Nacionais  para  a  Formação Inicial  de  Professores  para  a  Educação  Básica  e  institui  a  Base
Nacional Comum para a Formação Inicial de Professores da Educação Básica (BNC-Formação).
Com a extensão do prazo por mais um ano, ela convoca a todos que fazem parte do Colegiado
do  Curso  de  Pedagogia  e  do  NDE  a  participar  das  discussões  internas  e  externas  sobre  a
implementação da Resolução e  auxiliar nas mudanças  que se fizerem necessárias a partir do
que foi estabelecido pela Resolução. Ponto 3 –  Discussão sobre a introdução de disciplinas
semipresenciais no PPC do curso – Permanece a discussão do Colegiado sobre a possibilidade
de inclusão no PPC das disciplinas obrigatórias no formato semipresencial. O entendimento do
Colegiado foi que não é o momento de fazer qualquer tipo de mudanças, visto que é necessário
esperar o momento mais adequado, pois o próprio currículo passará por reforma no próximo
ano e que as discussões sobre o ensino híbrido no âmbito da UFF ainda estão em fase de
estudo. Ponto  4  – Eleições  para  Coordenação  do  Curso,  NDE  e  Colegiado –  A professora
Luciana  informa  sobre  as  eleições  para  o  novo  Coordenador  do  Curso  de  Pedagogia  que
acontecerá de forma remota nos dias 12, 13 e 14 de setembro de 2022 e que será necessário
renovar membros e suplentes que compõe o NDE e o Colegiado do Curso de Pedagogia. Ponto
5 –  Aprovação dos projetos e Indicação de Coordenação para PIBID – A professora  Renata
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Silva Bergo foi indicada e aprovada pelo colegiado como a nova coordenadora do PIBID. Houve
ainda a aprovação dos subprojetos, submetidos ao Programa de Bolsas de Iniciação à Docência
(PIBID), coordenados pelas professoras Onete Lopes, Maína Bertagna e Renata Bergo. São eles
respectivamente  "Poesia  na  escola",  "Alfabetização  científica  na  educação  infantil  e  anos
iniciais do ensino fundamental" e "Alfabetização e Letramento". Ponto 6 – Entrega dos planos
das disciplinas – O Colegiado aprovou os planos de trabalho de disciplinas de 2022/2 recebidos
dos  seguintes  professores:  Augusto  César  Gonçalves  e  Lima,  Silmara  Lídia  Marton,  Maína
Bertagna Rocha, Rodrigo Torquato da Silva, Marcos Marques de Oliveira, Renata Lopes Costa
Prado, Elionaldo Fernandes Julião, Luciana Pires de Sá Requião, Maria Aparecida Alves, Andréa
Cristina Pavão Bayma. Ponto 7 – Informes e Outros assuntos – A professora Luciana informa
sobre o formulário por ela criado e enviado a todos os estudantes dos três Cursos do IEAR, que
trata da sala de Música e Brinquedoteca para saber sobre a melhor forma de sua utilização
pelas nossas alunas que possuem filhos. A professora Andréa fala do seu projeto de Extensão
de psicanálise desenvolvido em Niterói junto a comunidade da UFF. Não havendo nada mais a
tratar, foi lavrada a presente ata, que vai por mim assinada, Presidente do Colegiado do Curso
de Pedagogia, Luciana Pires de Sá Requião.

Angra dos Reis, 8 de setembro de 2022.
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